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* Sprendime pateikiami ir vartojami asmenų inicialai, universiteto, knygų, monografijų ir kt. duomenys Tarnybai yra žinomi, 

tačiau neskelbiami siekiant užtikrinti asmens duomenų apsaugą ir išvengti asmenų atpažįstamumo. Sprendime laužtiniuose 

skliaustuose pateikiama Tarnybos nuasmeninta informacija. Dėl Sprendimo nuasmeninimo Sprendimo ir jo priedo lapų 

skaičius neatitinka nenuasmenintų Sprendimo ir jo priedo lapų skaičiaus (nenuasmenintas Sprendimas – 8 lapai, 

nenuasmenintas Sprendimo priedas – 5 lapai). 

 
S P R E N D I M A S 

DĖL MOKSLINĖS VEIKLOS ETIKOS  

 

2021 m. liepos 13 d. Nr. SP-9 

Vilnius 

            

Lietuvos Respublikos akademinės etikos ir procedūrų kontrolierius (toliau – kontrolierius), 

vadovaudamasis Lietuvos Respublikos mokslo ir studijų įstatymo (toliau – MSĮ) 17 straipsnio                

1 dalimi ir Lietuvos Respublikos akademinės etikos ir procedūrų kontrolieriaus tarnybos nuostatų, 

patvirtintų Lietuvos Respublikos Seimo 2011 m. rugsėjo 15 d. nutarimu Nr. XI-1583 „Dėl 

Lietuvos Respublikos akademinės etikos ir procedūrų kontrolieriaus tarnybos įsteigimo ir Lietuvos 

Respublikos akademinės etikos ir procedūrų kontrolieriaus tarnybos nuostatų patvirtinimo“, 13 

punkto 1 papunkčiu ir išnagrinėjęs 2020 m. gruodžio 15 d. gautą skundą dėl galimo akademinės 

etikos pažeidimo (toliau – skundas) ir pateiktą informaciją, 

 

n u s t a t ė: 

 

 Skunde nurodyta, kad trys „Lietuvos [mokslininkai] – [autoriai] – parengė ir 2010 metais 

tarptautinėje leidykloje „Springer“ išleido knygą [knygos pavadinimas]*. Dalis šios knygos teksto 

iš esmės sutampa su žymaus [sprendimo teksto dalis nuasmeninta] knygos [knygos pavadinimas] 

tekstu. Pastaroji knyga „Marcel Dekker, Inc.“ leidykloje buvo išleista dar 2001 metais. <...> [2010 

m. knygos] bei [2001 m. knygos] preliminari lyginamoji analizė rodo, kad dalis lietuvių autorių 

knygos 3 dalyje pateikto teksto iš esmės sutampa su žymiai anksčiau išleistos [autoriaus 

duomenys] [2001 m. knygos] 2 skyriuje esančiu tekstu. Lietuvių autorių knygoje tekstas yra 

pateikiamas nenaudojant jokių citavimo ženklų, nepateikiant nuorodos į pirminį šaltinį.“ Skunde 

prašoma Lietuvos Respublikos akademinės etikos ir procedūrų kontrolieriaus tarnybos (toliau – 

Tarnyba) „atlikti išsamią minėtų leidinių analizę ir įvertinti galimai padarytą publikavimo etikos 

pažeidimą“.   

[Sprendimas panaikintas Lietuvos vyriausiojo administracinio teismo 2023 m. gegužės 3 d. sprendimu 

administracinėje byloje Nr. eA-822-624/2023] 

n u s p r e n d ė : 

  

       [Sprendimas panaikintas Lietuvos vyriausiojo administracinio teismo 2023 m. gegužės 3 d. sprendimu 

administracinėje byloje Nr. eA-822-624/2023] 

 



2 

 

 

Kontrolieriaus sprendimas gali būti skundžiamas Lietuvos Respublikos administracinių 

bylų teisenos įstatymo nustatyta tvarka Vilniaus apygardos administraciniam teismui (Vilnius, 

Žygimantų g. 2) per vieną mėnesį nuo šio sprendimo įteikimo datos. 

 

 

Akademinės etikos ir procedūrų kontrolierė                    Loreta Tauginienė 
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Lietuvos Respublikos akademinės etikos ir procedūrų kontrolieriaus 

                                                       2021 m. liepos 13 d. sprendimo Nr. SP-9 

  priedas* 

 

[Sprendimas panaikintas Lietuvos vyriausiojo administracinio teismo 2023 m. gegužės 3 d. sprendimu administracinėje byloje Nr. 

eA-822-624/2023] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


